

球是圓的！牛是笨的！

本屆歐洲大賽 鬥牛功夫不管用 跟西德爭出線 西班牙慘遭淘汰

文 / 本報記者 何長發 圖 / 本報獨家使用全運照片



世界杯時更成熟，並在老教頭穆諾斯悉心改革及年輕球員的成長，該隊已不是一支只採防守戰術的球隊，既保存傳統的硬頭，還帶小動作及粗野的防守，也有效運用掃把腳攻擊，進攻時多元化，在西班牙卻無法

●西班牙足球隊在本屆歐洲國家大賽，空有漂亮的「鬥牛士」風采，臨場卻沒有演出成功的鬥牛術，而在義大利和西德夾擊下，未能闖入最後四強準決賽。

西班牙在上屆歐洲國家大賽中，表現突出，力克西德、丹麥等熱門隊伍，最後得到亞軍。尤其是上屆分組預賽最後一戰，對衛冕的西德時，鏖戰到最後一分鐘，西班牙麥西達的一記躍頂入網，使西德提早結束了衛冕美夢。

昨天西班牙與西德又在分組預賽最後一場相遇，誰贏了就進入準決賽，論實力，西班牙未必遜於地主西德，但最後結果西班牙卻以兩球落敗，遭淘汰。

本屆大賽前，現時的西班牙隊，被認為比八四年歐洲杯及八六年



▲西班牙射手布拉古諾本屆只射入一球。

從德、義腳下占得便宜。論西班牙的陣容，前、中、後三線實力平均，早被看好，不過對義、德兩場，後防支柱隊長卡馬喬及中場新發電機米契爾，均因受傷影響，使西班牙的戰力受損，是該隊遭淘汰的主因之一。以皇家馬德里球會為班底的西



▲西班牙後衛高克奇亞(中)的粗野踢法，令丹麥頭痛。

班牙隊，十一名最佳陣容排出，皇家馬德里球員便佔了六、七名，然而上月才結束的歐洲職業球會冠軍杯，馬德里隊連克義大利拿波里、葡萄牙波多及西德巴伐利亞慕尼黑等強敵之後，已被視為本季的歐洲最佳球會，卻在準決賽為荷蘭恩和芬P S V隊所淘汰。皇家馬德里隊的惡運，現在延續到西班牙國家隊上，空有聲勢興行情，卻未能闖入最後決賽。西班牙是五、六〇年代歐洲最負盛名的足球國家，皇家馬德里球會在那段時期創下歐洲杯職業賽的五度冠軍，而歐洲國家足球

大賽至今舉辦八屆以來，西班牙曾在一九六四年奪得歐洲冠軍國家。

這次西班牙隊也夢想著重拾廿四年前的歐洲冠軍美夢，但鬥不過擅於打杯賽型制度的西德及義大利，只好兩年後世界杯捲土重來了，那時，再扮演一個真正漂亮的鬥牛士。

▲西班牙後防支柱卡馬喬在首戰便掛彩退出。



◀西班牙卡馬喬(右)與加烈高(左)，挾守丹麥勞德洛。